www.shfzb.com.cr

#### 中央纪委印发意见

# 坚决整治乡村振兴领域不正之风腐败问题

□据新华社报道

中央纪委国家监委网站 16 日消息,中央纪委日前印发《关于开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的意见》,要求各级纪检监察机关坚持严的基调、采取严的措施大力整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题。

意见强调,要着力纠治政策落实和工作推进中的 形式主义、官僚主义问题,围绕产业、人才、文化、 生态、组织"五个振兴",坚决纠治有令不行、有禁 不止,片面理解、野蛮操作,"翻烧饼"、换频道, 以及为群众办事推诿扯皮、敷衍塞责等问题,切实推 动为基层干部减负。同时,持续督促守住不发生规模 性返贫底线,着力纠治返贫摸排走过场、帮扶不及时 不精准,"三保障"和饮水安全等项目管护不力等问 题,巩固拓展脱贫攻坚成果。

意见强调,坚决惩治粮食安全、耕地保护等战略 举措落实中的腐败和作风问题,从严从重惩处国有粮 仓"硕鼠",严肃查处违法占用耕地背后的责任、腐 败和作风问题,推动深化治理餐饮浪费。

意见指出,加强对重点项目、重大资金、重要环节的监督检查,着力整治骗取套取、截留挪用惠农补贴资金,在工程建设中搞暗箱操作、权钱交易等问题,推动健全农村集体资产监管体系。强化基层监督促进乡村治理,加强对村干部特别是"一肩挑"人员的监督管理,督促深化整治"村霸",持续推动移风易俗。

此外,意见还要求对乡村振兴领域问题线索进行 "大起底"和"回头看",对新增问题线索严查速办、动态 清零,加大线索存量处置力度,严查违纪违法问题。

## 巩固拓展脱贫攻坚成果 建设宜居宜业和美乡村

□据新华社报道

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,2022年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接深化之年。日前公布的中央一号文件提出,巩固拓展脱贫攻坚成果。坚决守住不发生规模性返贫底线。压紧压实各级巩固拓展脱贫攻坚成果责任,确保不松劲、不跑偏。强化防止返贫动态监测。

巩固拓展脱贫攻坚成果是乡村全面振兴的基础和前提。中央一号文件起草组有关成员表示,2023年中央一号文件将防止规模性返贫作为全面推进乡村振兴的底线任务进行具体部署。必须持续压紧压实巩固拓展脱贫攻坚成果责任,坚决防止出现整村整乡返贫现象,加快脱贫地区和脱贫群众发展步伐,不断缩小收入差距、发展差距,让脱贫群众生活越过越红火。

如何落实中央一号文件精神,不断巩固拓展脱贫攻坚成果?中央一号文件起草组有关成员认为主要从以下三个方面着手:一是强化防止返贫动态监测和精准帮扶。健全防止返贫监测机制,通过个人申

报、干部走访、部门筛查预警等渠道开展 常态化监测,做到不漏一户一人,发挥好 预警响应作用,切实做到早发现、早干 预、早帮扶。二是增强脱贫地区和脱贫群 众内生发展动力。把增加脱贫群众收入作 为根本措施,把促进脱贫县加快发展作为 主攻方向,用发展的办法让脱贫成果更加 稳固、更可持续。三是落实好各项帮扶政 策举措。确保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡 村振兴有效衔接政策稳定。

中央一号文件提出,扎实推进宜居宜 业和美乡村建设。加强村庄规划建设。扎实 推进农村人居环境整治提升。持续加强乡 村基础设施建设。提升基本公共服务能力。

中央一号文件起草组有关成员表示, 2023 年中央一号文件对扎实推进宜居宜 业和美乡村建设作出重点部署。必须紧紧 围绕逐步使农村基本具备现代生活条件这 个目标,扎实推进乡村发展、乡村建设和 乡村治理,推动乡村由表及里、形神兼备 的全面提升,让农民就地能够过上现代文 明生活。在具体实施上,应该着重加大以 下三个方面:

——稳扎稳打推进乡村建设。要加强

村庄规划建设,合理确定村庄布局和建设 边界,立足乡土特征、地域特点和民族特 色提升村庄风貌,严禁违背农民意愿撤并 村庄、搞大社区,防止大拆大建、盲目建 牌楼亭廊"堆盆景"。

一推动乡村产业高质量发展。乡村不仅要宜居,还要宜业。只有乡村产业兴旺起来,才能带动资金、技术、人才等更多流向农村,农村才有活力、有人气、有奔头。要按照"土特产"三个字要求,依托农业农村特色资源,开发农业多种以能,挖掘乡村多元价值,因地制宜选准产业发展突破口,发挥三次产业融合的乘数效应,着力强龙头、补链条、兴业态、树品牌,提升产业市场竞争力和抗风险能力,带动农民就地就近就业创业。

——加强乡村治理和农村精神文明建设。我国自古以来崇尚和的理念,讲求惠风和畅、人心和善、和衷共济。与美丽乡村相比,和美乡村是对乡村建设内涵和目标的进一步丰富和拓展,强调乡村塑形与铸魂并重、物质文明与精神文明协调,以和的理念滋润人心、德化人心、凝聚人心,确保农村人心向善、稳定安宁。



#### 西安:校园招聘会助力大学生就业

2 月 16 日,西安建筑科技大学举行 2023 届毕业生春季就业洽谈会。200 多家用人单位 提供 2 万个就业岗位,涵盖了土木建筑、机电、信控、冶金等,吸引了 2000 多名学生人场 应聘

图为当日,学生在西安建筑科技大学2023届毕业生春季就业洽谈会上寻找合适的岗位。 新华社图/文

## 生态环境部公开6个重点排污单位 自动监控弄虚作假典型案例

□据新华社报道

为保持对环境违法犯罪行为从严惩处的高 压态势,充分发挥典型案例的示范引导作用, 生态环境部日前公布了6个重点排污单位自动 监控弄虚作假典型案例。

据悉,2022年,各地生态环境部门会同公安、检察机关,开展深入打击危险废物违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪专项行动,重拳打击篡改、伪造自动监测数据行为。截至2022年10月,全国共查处

自动监测数据弄虚作假案件 269 起,合计罚款 2000 余万元,专项行动取得明显成效。

2000 余万元,专项行动取得明显成效。 此次公布的典型案例包括:浙江宁波维欣家纺有限公司篡改自动监测数据逃避监管案、安徽临泉县胡台新型建材有限公司篡改自动监测数据案、江苏新沂众客食品有限公司伪造自动监测数据案、江西赣州江苏坤奕环境技术股份有限公司篡改自动监测数据案、河南郑州新密市金门污水处理有限公司篡改伪造监测数据案、云南玉溪金晨纸业有限公司篡改自动监测数据逃避监管案。

#### 《中国共产党的一百年》英文版出版发行

□据新华社报道

经党中央批准,中央党史和文献研究 院翻译的《中国共产党的一百年》英文 版,近日由中央编译出版社出版,面向海 内外发行。

2022年6月,党中央正式批准《中 国共产党的一百年》中文版出版。编写《中国共产党的一百年》,是党中央交给 中央党史和文献研究院的一项重要任务。 习近平总书记对编写工作高度重视,作出 重要指示给予指导,为编写工作指明正确 方向,提供基本遵循。

全书分为"新民主主义革命时期" "社会主义革命和建设时期""改革开放和社会主义现代化建设新时期""中国特色社会主义新时代"四卷,共86万字,图片455幅。

《中国共产党的一百年》坚持以习近

平新时代中国特色社会主义思想为指导,深人贯彻落实习近平总书记关于中国共产党历史的重要论述以及关于党史和文献工作的重要讲话和指示批示精神,坚持唯物史观和正确党史观,坚持解放思想、实事求是,坚持党性原则和科学精神相统一,集政治性、思想性、权威性、学术性、可读性于一体,是这今为止公开出版的读物中,全面系统反映中国共产党历史时间跨度最长、内容最系统最完整的一部党史正史著作。

读懂今天的中国,必须读懂中国共产党。该书英文版的出版发行,为国外读者了解中国共产党的历史提供了权威读本,对于向国际社会讲好中国共产党的故事,加强对中国共产党历史的宣传阐释,帮助国外民众认识到中国共产党真正为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴而奋斗,了解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,具有重要意义。

### 民航客运市场持续向好 已恢复与58个国家间客运定期航班

□本报综合报道

16日,民航局运输司副司长商可佳在新闻发布会上表示,1月8日"乙类乙管"政策实施后,民航适逢春运生产旺季,市场迅速恢复,运行安全平稳。新航季,在国内客运市场方面,将持续保持较快恢复态势,航班量有望恢复并超过疫情前水平。

据党中央、国务院对新冠病毒感染实施"乙类乙管"的总体方案,民航局取消"五个一"和"一国一策"国际客运航班调控措施,回归在双边航空运输协定框架下实施管理,自1月8日起受理中外航空公司本航季恢复航班申请和新航季的增班申请。

商可佳介绍,从上周(2月6日-12日)实际执行的航班情况来看,我国已经恢复与58个国家间的客运定期航班,98家中外航空公司共执行795班,比"乙类乙管"政策发布前一周(1月2日-8日,482班)增长65%。

中国与泰国、柬埔寨、澳大利亚、马来西亚、新加坡、越南等6个亚太地区国家间的航班量共增加226班,超过增班总量的70%。通航城市对、通航国家和执飞航空公司数量分别恢复到疫情前25%、64%和80%。客运航班量总体恢复至疫情前的9%,中方航空公司执飞航班量占比为62%。中国与阿联酋、意大利、新西兰、荷兰、哈萨克斯坦等27个国家间的航班恢复比例超过20%,其中,埃及、比利时、沙特等6个国家的航班恢复比例超过5成。

换季后,随着国际公商务人员往来和旅游、留学等市场的逐步恢复,航空公司尤其 是外航的航班运力调整也将逐步到位,国际 航班量有望进一步增加。

商可佳表示,后续,民航局将继续统筹做好运行安全、疫情防控和国际航班恢复工作,与各国民航主管部门保持沟通,及时批复中外航空公司复航和增班计划,更好满足国际旅客出行和经贸交往需要。